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Sorúra derű.
Hosszas és kínos szenvedés 

után meghalt a háború, — pedig 
még meg sem született. Ezt a tör­
ténelmi nevezetességű fordulatot 
hozta a világbőkeért aggódó em­
beriségnek a tegnapelőtti nap.

A béke tehát biztosítva van 
s miután a hatalmak egységesen 
lépnek fel Szerbiával szemben, 
Szerbia is megkezdte a leszerelést 
s a tartalékosokat részben már 
hazaküldte, részben rövid idő múlva 
bazaküldi. Mindenkit örömmel tölt 
el ez a fordulat, mert a monarchia 
rengeteg vér- és pénzáldozattól 
menekült meg. S ezt, ha nem is 
kizárólag, de nagyrészt annak a 
szövetségnek köszönheti, melyben 
Ausztria-Magyarország harmincegy 
év óta Németországgal van s amely 
szövetség a veszély pillanatában 
kifogástalan becsületességgel mű­
ködött.

Nagy megkönnyebbüléssel veszi 
ahirt tudomásul a magyar nemzet, 
melynek éppen a tavasz beálltával 
jósolták meg a háborút, egy min­
dent felforgató kavarodást az euró­
pai hatalmi viszonyokban.' Olyan

háborús idők küszöbén álltunk, 
melyekhez fogható sem nagyság­
ban, sem terjedelemben nem volt 
még több, talán a nagy napóleoni 
harcok idején sem. Amint közele­
dett a tavasz, úgy gyarapodtak a 
béke kilátásai s bár egv-egy pilla­
natra aggasztó helyzet állt be, az 
első napsugaras, meleg tavaszi 
vasárnapon megszületett a béke és 
meghalt a háború. De azért lehet, 
hogy egyszer majd, — talán nem 
is oly sok idő múlva, annál na­
gyobb erővel támad fel és sújtja 
le az emberiséget és a művelődés 
nagy alkotásait.

A szerb események egyébként 
még mindig sok aggodalomra ad­
nak okot, habár a szerb dinasztia 
válságának a trónöröklésben be­
állott változást illető része, befeje­
zést nyert. György herceg lemon­
dását a szkupstina elfogadta s a 
király trónörökösnek proklamálta 
Sándor herceget. De mindez szo­
katlan csöndben, nyomasztó han­
gulatban folyt le, mintha előre 
vetné árnyékát egy ezeknél na­
gyobb válság viharos kitörése.

Maga a miniszterelnök fejezte éri aggodalmát Szerbia belső vál- 
A nép nyomorog, asága fölött.

korrupció hihetetlen mérveket ölt, 
a háborúsdi játék rengeteg költsé­
gei fedezetlenek, a kudarc elkese­
redéssel tölti el a népet vezetői 
iránt — s a bandák felfegyver­
kezve állnak a határon.

Szomorú jelenségei ezek egy 
félrevezetett, agyonnyomorgatott kis 
nemzet életének, melynek jövőjébe 
a mai béke súlyos válságok, eset­
leg nagy katasztrófák magvait hin­
tette el.

Országgyűlés.
Juath Gyula elnök 11 óra után nyitja 

meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után elnöki elő­
terjesztések következtek.

Elnök jelenti, hogy gróf Batthyány 
Tivadar sürgős interpellációt kíván intézni 
a miniszterelnökhöz.

Wekerle miniszterelnök indítványozza, 
hogy a Ház napolja el üléseit április 
26-ig.

A Ház ehhez hozzájárult, a legköze­
lebbi ülés napirendjének megállapítása után 
a Ház felhatalmazza az elnököt a szünet 
alatt a szükséges intézkedések megtételére.

Gróf Batthyány Tivadar terjeszti elő 
interpellációját a külügyi helyzetre nézve. 
A helyzetre nézve nehány rövid észrevételt 
kíván tenni. Amikor a külügyi helyzet kri­
tikus volt, a függetlenségi párt a maga ré-

Atalanta.
Egyszer egy szobrász beleszeretett a 

legszebb nőbe. A legszebb nő Atalanta volt. 
A szobrásznak ugyan kedvese volt maga a 
királyné; ám neki több kellett. Aphroditét 
akarta mintázni. Ahhoz kellett neki a leg­
szebb nő. A legszebb nő büszke volt, de 
szerette a szobrászt. Atalanta szebb akart 
lenni, mint maga az istennő. Hiányzott még 
neki a legjobb tükör, a legszebb fésű és az 
istennő nyaklánca. A szobrásztól kívánta 
ezeket cserébe szerelméért, Az megígérte és 
megszerezte neki a tárgyakat. Véres volt a 
keze utána. A nép felzudult, a bűnöst köve­
telte. Minden kiderült. Atalanta börtönbe 
jutott, hol mérget ivott. A szobrász ráborult, 
miközben rózsák hullottak a szűk ablakon 
át a börtöpbe, fiatal májusi rózsák, a leg­
szebb nő legszebb termetére. Pierre Luis is 
megírta. Operettébe szőtte Juhász Gyula, 
kzép, artisztikus, görög próza; modernül 
görög verselós. íme a görög világ kézfogása 
a “aival. Görög tárgyú operettet irt egy 
modern költő, a „Holnap“ tagja, görög ze­
nét szerzett egy valaki, egy nagyváradi szí­
nész, Deésy Alfréd.

Az operette nagyon tetszett. Első 
mngu alkotásnak találták. Újnak, modern­
nek. A sablonos operetteken felülálló mű­

vészettel kidolgozott műnek. Hóditó útra 
írták ezt szerzői. Nincs semmi vonatkozás 
benne, semmi helyi érdekű a mesében, a 
minden népeket egyaránt érdeklő sokfélesé­
gében befejezett antik világból egy kép, 
egy szomorú történet, egy megható dráma. 
Ehhez a szöveghez járul a komoly, stilszerü 
zene, mely nem egyszer jár közel az operai 
mélységekhez. Juhász Gyula azonban gon­
dolkodott a humoros elemről is operettéjé­
ben. Egy költő és feleségének szerepeltetése 
s még több humoros epizód-alak tarkítják 
a komor, lassú menetben folyó cselekményt. 
Ehhez is alkalmazkodik a Deésy sokoldalú­
ságát fényesen bizonyító zene. Szinte hihe­
tetlen, hogy aki egyszer szivünk legmélyéig 
hatol a hurok finom rezgésével, ugyanaz 
máskor pajzán, csintalan zenével izgatja 
fülünket. Tudvalevő, hogy Deésy nem kép­
zett zenész. De ez annak is dicséretére vál­
nék. Bámulatos bősége az invencióban, a 
lópten-nyomon felbukkanó kedves melódiák 
olyan kiválóságai ennek az operettének, me­

lyet újabb e nemű termékeinkben, vagy 
külföldről behozott operettekben hiába ke­
resünk. Van valami fenséges úgy a szöveg­
ben, mint a zenében, a görög világ miszticiz­
musa, a nagyobb fájdalmak és nagyobb 
örömök.

Hóditó útra írták szerzői s méltó, hogy

arra is térjen, uj irányt jelöljön az operette- 
irodaiómban; mert ebben az operette, e kö­
zönséges értelemben léha műfaj, közeledik 
a művészethez, magasabbra akar emelkedni. 
Nehéz, öntudatos munkára vállalkoztak a 
szerzők. De eredményének nem szabad el­
maradni, el kell, hogy jöjjön az uj operette, 
mely vegyíti a mély művészi dolgokat, a 
kevósbbó azokkal, mely több élvezetet nyújt 
laikusnak, műértőnek egyformán.

Atalanta ezt a célt szolgálja. És nincs 
az az ember, a kinek ne tetszhetne, mert 
még talán több, úgynevezett fülbemászó, 
vagy legalább is ahhoz közelálló melódia 
váltja egymást benne s emellett a művész 
keze nyoma is meglátszik rajta. Szóval, 
Atalanta egy minden ízében nem közönsé­
ges alkotás, melynek bemutatója elé legna­
gyobb várakozással, reménynyel nézhetünk. 
Nem becsülendő kevésre az a munka sem, 
melyet Lehel Károly végzett, ki az operette 
instrumentatiot s egy-két eredeti számot 
szerzett. Méltó munka volt ez a hatalmas 
alkotáshoz; dicséretet, nagy dicséretet ér­
demel ő is, nagyban járult hozzá a siker­
hez ; jusson a babér egyforma özönnel mind­
három kiváló szerzőnek, hogy a sikeren fel­
buzdulva, még többször lássuk őket viszont.

Branyiczky Dezső.
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Ezécti óvakodott olyan kérdésektől, mely a 
helyzetet még bonyolultabbá tette volna. A 
lapokban azt olvassa, hogy a delegációkat 
őszre hívják össze, majd ott okmányok 
alapján lesz módja az egész akciót megbi- 

I rálni. Kijelenti, hogy pártja feltétlenül óhaj­
totta a béke fenntartását és éppen a legkri­
tikusabb pillanatban az osztrák parlament­
ben Bienerth miniszterelnök jónak látta a 
katonai kérdések bolygatását, akkor a füg­
getlenségi párt, mint a legjobban exponált 
párt e kérdésben nem akarta az orsztrák 
parlamentnek a méltó választ megadni 
azért, mert nem akarta a dolgokat még job 
ban zavarni. Ezzel tanujelőt adta higgadt 
ságának és komolyságának. ° -

Ezután áttér a berlini szerződés vitássá 
vált pontjának magyarázására. Szimpatikus 
hangon emlékezik meg Törökországról, 
mely barátsággal viseltetik Magyarország
iránt. ®

Végül kéri a miniszterelnököt, hogv 
világosítsa fel a Házat a nagyhatalmakkal, 
i ó rokonsággal és Szerbiával folytatott tár­
gyalásokról.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy a kül­
politikai helyzet az utóbbi napokban nagy 
lé„Pé.s!el. haladt a béke felé. A berlini szer­
ződést aláíró hatalmak Törökországgal való 
megegyezésünk után, elismerték Boszniához 
va o jogunkat. Ismerteti bőven a hatalmak­
kal való tárgyalásokat, a melyek minden 
tekintetben nekünk adnak igazat. A hatal­
mak tanácsát tartalmazó jegyzéket most 
ta án ma adják át Szerbiának és remélhe­
tőleg megfogadja a tanácsot, de ha nem 
úgy kijelentheti, hogy a hatalmaknál szabad 
kezet tartottunk fenn magunknak.

A gazdasági kérdésekre végre kijelenti 
hogy igyekezni fogunk Szerbiával kereske­
delmi összeköttetésbe lépni, melyre nézve 
most folyjak a tárgyalások. A Törökország­
ig1 ™!ó iszonyunkat szabályozottnak te­
kintjük a „óztunk létrejött entente folytán 
es ennek becikkelyezését rövidesen a Ház 
ele terjesztem. Kijelenti, hogy a magyar 
kormánypolitika egyik sarkalatos alapelve a 
délsz áv törekvések elleni küzdelem és a 
délszláv csoportosulásokat mindenütt meg 
akadályoztuk. s
XT. Végül hálás köszönettel emlékezik meg 
Németország hűséges szövetségi viszonyáról 
(Eljenzes.) _ Kijelenti, hogy ezt a szövetsé­
get az európai béke zálogául lehet tekinteni. 
Korainak tartaná, ha valaki most már tel­
jes képet alkotna magának az egész akció­
ról, mely ma még nem tekinthető befeie- 
zettnek. Konstatálja, hogy mi a béke meg- 
ovásában elmentünk a legvégső határig és 
reméljük, hogy a békés kibontakozál az 
egész vonalon megtörténik. (Éljenzés, taps.)

Rakovazky Béla tudomásul veszi a 
választ, de fenntartja a Montenegróról tett 
kijelentései.

Batthyány Tivadar gróf ugyancsak 
tudomásul veszi a miniszterelnök válaszát

Ezzel az ülés véget ért.
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halállal halt meg s tudomásulvétele 
annak, hogy helyére a béke lépett 
örökösnek.

A hatalmak már tegnap este 
nyújtották át jegyzéküket a szerb 
kormánynak.

Letartóztatott tisztek.
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Búcsúztatják a háborút.
Jíem lesz belőle semmi.

Derül a láthatár.
A háború életéről maguk a 

szerbek mondtak le, hazaküldvén 
a tartalékosokat. A bosnyák hatá­
ron se mutogatnak bombát, hanem 
a szerb őrség barátságosan tiszte­
leg a magyar őrség előtt. A hatal- 
mak „nyomása“ ma már csak ha- 
lottkóm-szolgálat. Konstatálása an­
nak, hogy a háború természetes

... £®£rád\m,á,ro- 3P- Több katonatisztet, 
akik Péter királyt káromolták, letartóz­
tattak. '

Sándor trónörököst nem engedik.
Zimony, március 30. Sándor trónörö­

kös ama szándékával, hogy külföldön foly­
tassa tanulmányait, a minisztertanács nem 
értett egyet s tudomására hozta a királynak, 
hogy Sándor herceg hazafiságától elvárja, 
hogy hazáját, a még rendezetlen belső vi­
szonyok közt el nem hagyja. Tegnap este 
nagy tüntetés volt az uj trónörökös mellett. 
A tüntetésben diákok és katonák vettek 
részt.

A hatalmak közbenjárása,
Belgrád, március 30. A hatal­

mak már tegnapra jelzett demar- 
cheja ma délelőtt fog megtörténni. 
Ennek az akciónak politikai kö­
rökben nem nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak és nem is nagyon ér­
deklődnek iránta, mert az osztrák- 
magyar-szerb konßiktust elintézett- 
nek tekintik. A lakosság közömbösen 
viselkedik.

Belgrád, március 30. A nagy­
hatalmak képviselői ima délelőtt 
11 órakor a jegyzéket Milanovano- 
vlcs miniszterelnöknek adták át.

Belgrád, március 30. A hátai­
nk belgrádi követei és pedig leg­
először is az angol követ, mind­
egyik külön ma délelőtt át fogják 
nyújtani Milovanovics szerb kül­
ügyminiszternek a közösen megálla­
pított jegyzéket és kijelenlik, hogy 
az összes hatalmak csatlakoznak 
Anglia lépéséhez. Anglia ki fogja 
jelentem, hogy ez visszavonhatla- 
nul a legutolsó lépés aira, a leg­
utolsó tanács és intelem arra, hogy 
Szelbia viszályát Ausztria-Magyar- 
országgal békésen intézze 'el. A kor­
mány erre a hatalmak azonos jegy­
zékét a válasz megadása végett a 
skupstina elé fogja terjeszteni. A 
skupstina erre vissza fogja vonni 
január 12-iki határozatát, hogy a 
szerb kormány szerdán a hatalmak 
együttes jegyzékében felsorolt tel­
tételeket teljesíthesse.

Fenyegetik a szerb királyt.
Berlin, március 30. A Lokalan- 

zeiger jelenti Belgrádból: Politikai 
körökben nagy az elkeseredés íz- 
wolszki ellen. A kormány egyre- 
másra kapja a fenyegető levele­
ket. Nemcsak a kormány tagjait, 
de a dinasztiát is merényletekkel 
fenyegetik.

biten gyűlést tart, amikor az E. T T t 
41. §-a érteimben a jelenlevők ,
A tárgyalandó ügyeket a f
29-ikére összehívott presbiteri gyűlés 
hívója tartalmazza. fc-yuies meg.

A nagykövet felesége.
Nem debreceni.

Forgáeh Tános gróf beígrádi nagykö­
vet családjáról több téves adat került “ 
lapokba mintha felesége debreceni leánv 
volna, sőt egy mteligens család meg is voll 
nevezve amelyíyel rokonsági viszonyban 
áll. Mivel csakugyan „van a dologban va- 
lann , de egészen másképpen, mert a köz­
lés csak hallott harangozni, — pár sorb
magyarázatát kaptuk a rokonság mivoT 
tanai?.

Belgrádi nagykövetünk felesége Lo. 
vassy Ella, akit a múlt évben vett nőül 
Lovassy Ferenc biharmegyei nagybirtokos 
és neje Lipthay Ilona bárónő leánya. Volt 
neki is rokonsága Debrecenben, amennyiben 
Lovassy Ferenc atyja, idősebb Lovassy Fe­
renc, a tavaly elhunyt Lovassy Károly vá 
rosi adóügyosztály-főnőknek testvér-bátyja 
volt, - azonban a Ratal gröfnénak, ah 
Debrecenben sohasem lakott, a Katz Mi. 
hály családja nem rokona.

Hanem férje részéről forog fent ugv- 
nevezett „magyar sógorság“. Ugyanis For- 
gáoh János fia annak a Forgáoh ^ntal gróf- 
nak, aki a szabadságharc után szomorúan 
nevezetes szerepet játszott. Három Forgách 
testvér közül a két idősebb: Sándor és An- 
tál grófok a bécsi udvari körök szolgálaté- 
ban állottak, a legfiatalabb, József grói 
azonban a nemzeti ügy mellett volt. József­
nek egyetlen fia 16 éves korában elhalván 
özvegye, aki Révay bárónő, férje bátyjának 
János nevű fiát, mint főiserdült ifjút örökbe 
fogadta.

Ez a János gróf abból a házasságból 
származott, amelyet atyja, az öreg Forgách 
Antal Lederer Florentinnel kötött, akinek 
atyja vagyonos, zsidó származású polgár 
ember volt és ez a „grófnő“ állt sógorság- 
ban Katz Mihály volt piriosei földbirtokos 
családjával, aki évekkel ezelőtt Debrecenben 
is lakott.

Forgáoh János gróf különben az őrökbe 
fogadás által birtokosa lett József gróf ősi 
gáosi uradalmának, Nógrádmegyőben ős ez 
alapon a főrendiháznak is cenzusos tagja.

Ez a valódi értelme a nagykövet deb­
receni rokonságának.

f AHSAS ÉLET.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreceni re­

form. egyház április hó l«ső napján — csü­
törtökön - délelőtt 10 órakor az egyház 
tanácstermében másodszori meghívásra pres-

A pólyás baba, — Egy szellemes 
ember. — Hogy kell cipőt csinál­

tatni.
•'"'■i-.y Sándor dr. őrsz. képviselő öt 

esztimJős kis fia nagy újsággal jött haza a 
píjvernánttal a délelőtti sétájáról.

- Mamám, mamám — sietett örven­
dezve a» anyjához — most találkoztunk az 
Andrássy téren a Rudival és 6 mondta, 
hogy ma éjszaka egy pólyás babát hozott 
hozzájuk a gólya. . .

— Igazán ¥ — érdeklődött az édesanyja. 
— No, ez nagyszerű 1 És micsoda a pólyás 
baba : fiú, vagy lány ?

A kis fiú tágra nyílt szemekkel bámult 
az anyjára.
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_De mamám — mondotta aztán ok­
tató hangon — hogy kérdezhetsz ilyet? Hát 
bogy lehessen azt most még tudni ?

— Ilyenkor tavasszal, amikor a fák és 
a poéták egyaránt zöldéinek, a szerkesztő­
ségbe napról-napra beállít egy-egy titokza­
tos idegen kézirattal, aminek az a vége, 
hogy a papírkosár napról-napra megtelik. 
Tegnap egy komoly arcú ur köszöntött be 
hozzánk, akiről első pillanatra azt hittük, 
hogy menekült szerb forradalmár. Amikor 
bemutatkozott, kitűnt, hogy tót az istenadta 
ős csehül áll, ergo: szeretné a szellemessé­
gét értékesíteni. A következő titokzatos 
kérdésekkel állt elő:

— Mi a különbség egy gummilabda 
— s a paprika, a bolha és a zongora 
között ?

Nem törődött a gyötrelmünkkel és 
kéjes mosolylyal gyönyörködött kínlódá­
sunkban.

— Nos hát: a labda ugrik, de nem 
csip, a paprika csip, de nem ugrik — a 
bolha csip is, ugrik is — a zongora sem nem 
ugrik, sem nem csip.

Rovatvezetőnk, akinek rendben vannak 
az izmai, nyakánál fogva megcsípte a titok­
zatos idegent és gondoskodott róla, hogy 
az nagyot ugorva, hagyja el a szerkesztő­
séget. e

A közmondás azt mondja: „Ne tudja 
a jobb, amit tesz a bal“. A tanácsot meg­
fogadta itt Debrecenben egy ember és. a 
dologból egész vidám kis gazság lett.

Egy feljelentés alakjában pattant ki 
az eset. Egy cipész mester elment a rend­
őrségre s a következőket panaszolta el:

— Néhány nap előtt egy fiatal ember 
jelent meg az üzletemben, Ámpre Mórnak 
mondta magát. Egy pár finom lakktopánt 
rendelt és amikor a cipők elkészültek, el­
vittem őket próbára a szállodába, ahol 
lakott.

— Szóval nem fizetett, szakította félbe 
a rendőrbiztos.

— Tessék csak várni. A bal lábára 
való cipő szorította. Hazavittem, hogy hát 
majd kitágítom. Mikor ezzel is elkészültem, 
újra megjelentem nála. A portás azzal fo­
gadott, hogy barátunk már elutazott, nem 
tudni hová. A jobbik felét a cipőnek ma­
gával vitte. Mit csinál egy cipővel ? Ennyi 
a panaszom.

Rögtön kapott felvilágosítást.
— Maga a második, aki a jobb cipőt 

bejelenti. Ketten már jártak itt a — bal 
cipő miatt.

VÁRMEGYE.
Tolvaj cselédek. Kobn Dávid püspök­

ladányi kereskedő már régebben észrevette, 
hogy hol gabonanemüit, hol pedig, pénz­
készletét ismeretlen tettesek állandóan dézs­
málják. Följelentést tett az ottani csendőr­
ségen, mely a tetteseket Kohu Dávid cse­
lédjei személyében derítette ki. A tolvaj 
cselédeket letartóztatták. A kereskedő kára 
meghaladja az ezer koronát. J

Öngyilkosság Derecskén. A derecs­
ke: elöljáróság hétfő reggel táviratban érte­
sítette a debrecöni kir. ügyészséget, hogy 
Pásztor Albert ottani lakos felakasztotta 
magát és meghalt. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

fi kábái férjgyilkosság.
Borbély Kálmánné be­
ismerte a gyilkosságot.

a kábái csendőrség, Borbély 
Kálmán ottani lakos kétséges ön­

szen-
gyilkossága miatt nyomozást indí­
tott s kedd délután hirtelen 
zációs fordulat állott be.

A közszájon forgó gyanú alap­
ján a osendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást, melynek során 
súlyos gyanuokok merültek fel 
•Borbély Kálmán felesége ellen. — 
Pénteken a osendőrség kihallgatta 
a gyanúsított asszonyt, ki azonban 
a leghatározottabban tagadott és 
erősen hangoztatta, hogy férje ön­
gyilkos lett. A csendőrség mind­
azonáltal értesítette a debreceni kir. 
ügyészséget, mely elrendelte Bor­
bély Kálmán holttestének exhumá­
lását és felboncolását.

Tegnap délután bekövetkezett 
a szenzációs fordulat. Réthy An­
drás kábái csendőrőrmester, ki a 
nyomozást nagy tapintatossággal 
vezeti, tegnap délután ismét ki­
hallgatta az őrizet alatt levő asz- 
szonvt és kezdetben szép szavak­
kal, majd pedig keresztkérdésekkel 
úgy zavarba hozta, hogy Borbély 
Kálmánné mindent töredelmesen 
bevallott. *

— Hát bevallom — mondta 
siránkozó hangon — én öltem meg 
az uramat, de azért tettem, mert 
mindig részeg" volt és úgy enge- 
met, mint két kis gyermekemet 
folyton kínozta.

a kábái osendőrség, a térj- 
gyilkos asszony töredelmes vallo­
mása folytán beállott fordulatot 
azonnal telefonon tudatta Gáthy 
Bálint kir. ügyészszel, aki elren­
delte, hogy Borbély Kálmánnőt 
azonnal beszállítsák Debrecenbe. A 
férjgyilkos asszonyt ma délelőtt 
fogják bekísérni a kir. ügyészség 
fogházába.

VÁROSHÁZA.
Pályázatok a Kossuth szoborra. A

debreceni Kossuth szoborra a pályázatok 
május 15-én járnak le és a művészi világ­
ban mutatkozó érdeklődés azt mutatja, hogy 
nem lesz a pályázat sikertelen. A szobor 
bizottság elnöke, Kovács József pölgármes- 
ter tegnap Aczél Géza főmérnökkel és a 
bizottság több tagjával alkalmas helyet ke­
restek a városban, ahol a# szoborminták el­
helyezhetők legyenek. A bizottság végre is 
a Széchenyi utca végén levő honvédhuszár 
kaszárnyának fedett lovardáját tartotta leg­
alkalmasabbnak, ahol a pályázatra beérkező 
szoborminták megfelelő elhelyezést nyerhet­
nek. A lovarda elég tágas, van felső és ol- 
dalvilágitása is. E helyt említjük meg, hogy 
az egyik pályázó művész Budapestről Deb­
recenbe érkezett és a szabadságharcban sze­
replő debreceni férfiak arcképeit kutatja, 
hogy őket a szobormüvész megörökítse; 
fáradozásának azonban csekély eredménye 
volt.

Sámsoni njabb bronzleletek a városi múzeum­
ban. A városi múzeumnak minap újonnan szervezett 
igazgatósága biztató előjelek mellett folytatja mun­
kásságát. Löfkovits Arthur igazgató a mai napon 
igen szép és értékes bronzleletet vásárolt a városi 
múzeum számára sámsoni emberektől. A leletet két 
nagyobb üst, dob alakú, bronzpléhből készült, moz­
gatható kettős fogantyúkkal, keresztalaku kapcsokkal 
ellátott medence és két, szintén félgömb idomú 
bronzlemez csésze alkotja, melyeknek egyike trébelt 
sürü dudorokkal díszített, másikán körbefutó trébelt 
hornyolatok vannak. Ez utóbbinak eredetileg szalag

lemezből csinált fjile volt. De ez letört s a megta­
lálók elveszítették. A nagy • bronzmedencék a Debre­
cen mellett fekvő Szent-Oyörgy pusztán 1858-ban 
talált világhírű gyüjtelékes bronzlelethez tartozó bog­
rácshoz hasonlítanak. Az ilyen edények az ó-itálial 
kör, az úgynevezett- „legrégibb Villanova művelődési 
régió“ termékei, amelyek Magyarország területén a 
Krisztus előtti XII-ik században kezdtek elterjedni 
Ekkor indult meg a magyarországi bronzkor ÍV-ik 
vagyis utolsó és legmagasabb fejlődési szakasza 
mely körülbelől a Kr. előtti IX-ik évszázaddal végző­
dött. Ebből a réges-régi időből valók tehát a debre­
ceni muzeum most szerzett bronzedényei is, amelyek­
ről még csak azt említjük meg, hogy azokat a mun­
kások egymásba téve találtak s kívül semmi sem 
volt bennök. <

A rendőrség nj egyenruhája. Az
eddigi kis városias sötétkék uniformist a 
fővárosi rendőrség öltözék éhdl teljesen 
hasonló szép, Ízlésesen, csinosan készüP, 
fekete egyenruha fogja felváltani. Az 
uj egyenruhából már egy öltözék kész van 
és a városi tanácsnak be is mutatták. Furkó 
László rendőrőrsparancsnok volt az, akin 
legelőbb feszült az uj ruha. Az egyen­
ruha színe fekete, kék-sárga zsinórzattal, 
két sor gombbal, sötét-kék hajtókával 
és sötét-kék gallérral — A karszalag 
szintén a város színe: kék-sárga. A fővárosi 
rendőrség mintájára a szám mellre függesz­
tett félhold alakú bádoglemezből kivágott. 
A kalap lósző» díszítménye továbbra is meg­
marad, de széle niklirozott szalag. Azonkí­
vül barna bőrkesztyűt kell viselniük a 
rendőröknek pantallót. A minta ruhát, a 
mely tetszésre talált, Prelovszky András 
szabó készítette a Csikes Ernő szabó mintája 
és terve alapján.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, március 31-én:

Figaró házassága.
Bohózat 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Csütörtökön: Atalanta, operett. B. béri.
Pénteken : Atalanta, operett, C, béri.
Szombaton : Atalanta, operett, A. béri.
Vasárnap délután: János vitéz, operett.

Este : Hortobágyi virtus, népsz.

Tóth Béla emléke. Április negyedikén 
két éve lesz, hogy Tóth Béla író, egyik 
legkiválóbb. magyar újságíró meghalt. Emlé­
két kegyelettel őrzi egész Magyarország és 
a kegyelet emlékoszlopot fog emelni az 
elhunyt nagy írónak. Halála óta szerte az 
országban folynak a gyűjtések síremlékére 
és a gyűjtéshez tegnap este a debreceni 
színház is hozzájárult. Tóth Béla síremléke 
javára előadták az elhunyt édes atyjának, Tóth 
Kálmánnak A király házasodik c. vigjátókát. 
Az előadás elég jó volt. Zilahi a régi, ki­
tűnő Kopjai, Hahnel Aranka is művészet­
tel játszotta Erzsébetet. Győré betegsége 
miatt a bánt Kemény Lajos adta és sikerült 
alakítást nyújtott. Ternyei alakítása értékes. 
Krasznay, Huzella, Lukács, Bérezi, Ligeti, 
Tallián érdemes buzgóságot fejtettek ki. A 
többi szereplők néhol botlásokkal kockáz­
tatták, amit a jobb szereplők ambícióval fel­
építettek. (ö)

Tüzvizsgálat a színházban. Hó:fő 
délután a színház összes helyiségeiben tfő­
vizsgálatot tartottak, mely alkalommal min­
dent rendben találtak.

t*C’ .
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Atalanta operettéből az összpróoák
naponta folynak a színpad on teljes díszlet
és zenekarral. Az operette 
vetkező:

kiosztása a kö-
"ív 7 ik
v >. ^Prológus . . — .

Alkrifon, gazdag kalmár .
Huzeiia tato
Győré AlS*

Thomár, szobrász 
Királynő 
Atalanta .
Melitta 
Jázon 
Myrto 
Narcissus 
Költő 
Felesége .
Léda

■Horváth 
Zsigmondi A,' 
Zilabyné S. V. 
Rózsa Lili 
Gyöngyi Jolán 
Radó Anna 
Nádor Kálin á t 
Gyöngyi Izsó 
Gerő Ida 
Barabás Ella

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szín szapna
>v

y#
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Börtonír .
Kalmár .
I] Kurtizán
RabnC . . . ...
Ganimér, Alkrifon szolgája

Ligeti Lajos 
Bombái
T. Fekete Etel 
Magda Eszti 
Ferencziné 
Jászkürti

Szerbia teljes derékbeadása.
Nagyhatalmak követelése.

Belgrád, márc. 30. Ma délelőtt 
a török követ megjelent Milováno- 
vies külügyminiszternél ős kijelen­
tette, hogy Bosznia-Hercegovina 
annek*41ása befejezett tény, mi­
után ahhoz Törökország is hozzá­
járult.

Ezután sorban jelentek meg 
Milovánovicsnál a nőmet, francia, 
olasz, angol és orosz követek és 
ott mintegy 20 percig tanácskoztak. 
az angol követ „aide memoire“ 
pzavakkal nyújtotta át jegyzékét. 
a követek közül legutolsónak az 
orosz követ távozott.

Délben ült össze a miniszter­
tanács. mely úgy döntött, hogy 
Szerbia eleget tesz a nagyhatal­
mak követelésének és erről érte­
sítették is nyomban Szimics bécsi 
szerb követet, akit megbíztak az­
zal, hogy adja át Aehrenthalnak 
az erről szóló jegyzéket,

vfiBnAVAsn a uusAv

* Esküvő. Burján Ernő budapesti 
magánhivatalnok tegnap vette nőül Révi 
Ilonkát, dr. Révi Nándor ügyvéd, törvény­
hatósági bizottsági tag nővérét.

* Kertségi gyűlés. Vasárnap 
délután tartotta utolsó kertségi gyű­
lését a Vargakert birtokossága 
Belányi Gábor elnöklete alatt. A 
gyűlésen megjelent Debreceni Jenő 
gázgyárigazgató és néhány város­
atya is. a gyűlés elhatározta, hogy 
a kertségi szervezetet feladja és a 
Vargakert, mint olyan, megszűnt; 
a volt kerség jegyzőkönyveit, pénz­
tárkönyveit és irományait átadják 
a polgármesternek. Ezt megelőző­
leg azonban Belányi Gábor elnök­
lete alatt küldöttséget alakítottak, 
hogy a főispánnál és polgármester­
nél tisztelegve még egyszer és 
utoljára kérjék a vargakertiek kí­
vánságainak teljesítését. A varga- 
kertiek különösen azt nehezmé­
nyezik, hogy a közterhek viselésé­
nél mindég b°lterületnek deklarál­
ják a Vargakertet, ha pedig kérnek 
világítást, közutat, vagy más köz- 
intézményt, mindég külsőségnek 
tekintik. A gyűlésen felszólalt Deb­
receni Jenő gázgyárigazgató is, aki 
a villamos-világítás bevezetésének 
tervét ösmertette.

ujttroius 31

,, *„A debreceni zenészek bet#». 
egylete csütörtök délután £?e' 

órakor az egylet Késes utcai helvL *ugy közgyűlést tart, melynek több SSÄ?®0 
nek: a tisztujitás és az alapszabályok 55' 
dositása, a temetési segélyekről 
szabályzatok kiegészítésével Az 5lnöV]
kéri a tagokat, hogy teljes számmal iKS 
jenek meg a közgyűlésen. J0leu-
»•ín, ..tót'til 'W M
gának 23-ik évében,’lO napi súlyos 
szentség felváieie után csendesen elhunvt F^ ti 3 tejlen drága halottunk földi részei folWih/ lejüle' 
délután 4 órakor fognak Késes utca 3l-én,háznál a róm. ka«,8 gyászig után a d F,ász 
utcai temetőbe örök nyugalomra hp!v«»f»je,nt"Anna végtisztességtételre rokonainkat, baíátófnffism^6-5 
seinket s a nagyérdemű közönséget hin.*' lsmer°-meghívjuk. Az örök világosság ^fénSediék’ 
Bánatos neje: özv. Hanzel Józsefné szülni. Düekn 
Egyetlen leánya: Mariska, vőlegényéve?' Kiss r^®' 
ral. Bánatos édes apja: Hanzel Ferinj * 9ábor* anyósa: Dögé Mihály nejével Vadáíz Már'iáva?ÓE?h 
testvére fene: Fehér Dániel nedvei z. val,.~ba!l 
Az elhunytnak testvérei: Mariska férj&eflIfwS 
Bálinttal. Terézke özv. Mezei Istvánná^ Sóvora1°^ 
sogornoi: Dögé Lajos nejével Szabó Annfvl? V gyermekeivel. Dögé Ilonka férjével SzafhmáriFeLr 
cél és gyermekeivel. Kábái József nejével

reí. Közeli és távoli rnimn^v- ___

ÚJDONSÁGOK.
Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 

evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

. * VJ d°ktor Juris. Dr. SArváry Jenő, néhai dr 
r tiszti főorvos fia, Debrecen arany­

it,] uságának egyik szimpatikus tagja, tegnap a ko-
ioSt1.687610“611 kitün5 6iker™1 tette le a dS-

* Személyi hír. Végh Gyula, Debre­
cen varos rendőríokapitánya hivatalos ügyek­
ben a fővárosba utazott.
, . * Weszprémy Andor Nyíregy­
házán. Weszprém.y Andor, Hubay 
Jenő kedvenc tanítványa, aki fé­
nyes sikert aratott hétfőn a debre­
ceni zenekedvelők hangversenyén 
tegnap este Nyíregyházán lépett 
* a Bessenyey-kör hangversenyén. 

Az ifjú hegedűművész pompás já­
tékával magával ragadta a szom­
széd varos lelkes közönségét, melv 
viharos tapsokkal jutalmazta. A 
hangversenyre átutazott Weszprémy 
holtan főispán is nejével, hogy ta- 
nin legyenek a fiuk sikerének.

elsö debreceni szónokvizsgá­
latot holnap, csütörtökön délelőtt 10 óra- 
kor tartják meg. A meghívott vendégek ké­
retnek, hogy pár perccel korábban méltóz- 
tassanak jönni, mert a vizsgálat pontos 
megkezdése után az ajtókat be kell zárni.

Eljegyzés. Tafler Vilmos puszta- 
fenyesi gazdálkodó eljegyezte Vinter Irén 
kisasszonyt Nagyváradon. (Minden külön 
értesítés helyett.)

* dz utolsó felolvasó-est. a
csütörtöki felolvasó estéket rendező 
bizottság ^ holnap, csütörtökön dél­
után öt órakor tartja meg utolsó 
felolvasó estélyét a következő pro­
grammal :
énekkara^36** EIöadja: a Svetits-intézet

2. Novella. Irta és felolvassa: Váradv 
Iván. 17
rT 3. Popper D.: a) Gavotte, b) Air 
Henry Parcella. Gordonkán előadja: Patter- 
mann Ida.
a v Erdélyi Zoltán: Gyermekkirály,
bzavalja : Gazdy Aranka.

u‘ r?ar^ay Äiajos. Dalok. Énekli: 
ZifaAy Gyuláne. Zongorán kiséri: Márton- 
íalvy György.

6. Záróbeszéd. Tartja: dr. Jászay Rezső.
<• Hangversenyszámok.
Induló. Előadja a Magyar! Testvérek 

zenekara.
T. Az ,e?}Te néhány jegy Antalffy 
József könyvkereskedésében kan- 
ható. p
n. * Az agyongázolt iparos temetése.
Jttacz József szobafestő iparost, akit vasárnap 
délután a Nagytemplom előtt a kisvonat 

,kec^ délután temették el a 
közkorhaz ha ottas házából. A temetésen 
több száz ember jelent meg ős mindannyiok 
részvéte kísérte utolsó útjára. A Páterfia 
utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.
A szerencsétlenség ügyében Tóby István 
vizsgálóbíró a vizsgálatot folytatja.
i * Antalfy József könyvkereskedéső- 
ben egy tanuló felvétetik (Piac utca 44). .

Nagyon szép barna, fekete fél és egész 
cipők érkeztek, mesés olcsón árasittatnak

mekeiveí. közeH és'távoH'rokonok "nivéhen^A Fer

auaa?- ftfia
József zenetanár iövendéte? ma^élutáíöt 
órakor a Bika-szálloda dísztermében tartják 
Ff haladásukat bemutató hangversenyt 
ket; A. növendékek bemutató hangverse- 
nyére belépő díj nincs s ott minden érdek­
lődőt szívesen látnak.

* iparművészeti kiállításról. Az
iparművészeti kiállítás április 7-iki megnyi­
tása iránt egyre nagyobb érdeklődés mutat- 
E°ZlkLVl(ÍéMrűl ,18 na2y társasosoportok ér- 
kezősét jelzik. A kiállítás tar,ama alatta 
helybeli nőegyletek tagjai lesznek a rende­
zőség segítségére a felügyeletben. A kiállí­
tásra rendkívül sok kisebb müipari tárgy 
m jön, melynek művészi becsük dacára igen 
Olcsók lesznek. Az eddigi beküldött tárgyak 
is már úgyszólván az iparművészet minden 
ágazatát képvisehk, úgy, hegy e szempont- 
bő1 a kiállítás teljesnek lesz mondható. 
Rendkívül hatásos lesz az Iparművészeti 
Társulat Zsolnay csoportja. A világhíres 
Zsolnay gyár e kiállításra oly nagy gvüite- 
“^’176 darabot küld, hogy ilyennel 
csak világkiállításokra szokott menni. Igen 
nagy hatású lesz az előmunkálatok után 
itelve, a debreceni kamara kerület müiparo- 
sainak lakásberendezési osztálya is. Szin- 
gazdag képet ad a népművészeti osztály ős 
kézimunka csoport is. Helyszűke miatt leg­
kisebb lesz a fémipari csoportja, azonban 
itt is kiváló darabok lesznek összegyűjtve.

* Ruhakiosztás a gyermekmen- 
nelyen. A debreceni állami gyermekmen- 
hely kötelékéhez tartozó és Debrecenben 
elhelyezett gyermekek részére szükséges 
nyári ruházat kiosztása csütörtökön, azaz 
április 1-től kezdve minden délután, 3 órá­
tól 6-ig fog tartani.

* Az nj izraelita imaház építési 
tervei felett tegnapelőtt döntöttek. A pálya­
tervek közül az első dijat, hatszáz koronát 
a László testvérek budapesti építészeti cég 
nyerte cl, a második dijat, háromszáz ko­
ronát Gyárfás, szintén budapesti építész 
cég. A harmadik dijat nem adták ki.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátok és ismerősök, kik felejthetetlen, 
drága, jő édes anyánk, Schwartz Leopoldné 
született Sielbermann Laura fodrásznő te­
metésén jelen voltak, fogadják a gyászolók 
hálás köszönetét.

üzletében, Piac- és Kossuth 
utca sarkán Kőtemplom­

mal szemben.
_----------------—___________________ ___________ Telefon 6058. ®ac
ASZffllftC .TÁTCAf llTT\}áTrerkl™ érkfzíek •* Legújabb női rubakelmék" 
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Női és férfi fehérnemQek, harisnyák, kezfyűk, Saját készítésű paplanok, vászon ás kanavászok,
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* Munkáegimnáxium. A munkás-
imnázium vezetősége értesíti az érdeklődő 

f’aros és munkás közönséget, hogy a mai 
előadása mezőgazdasági körből van véve 
és pedig: „A gyümölcs műveléséről és ér­
tékesítéséről“ szol. A muntiáskertekre való 
tekintettel ezen az előadáson nemcsak a 
beiratkozott hallgatóság, hanem minden 
más gyümölcs-termeléssel foglalkozó egyén 
is megjelenhetik; éppen azért az ügy fon­
tosságát tekintve, díjmentes. Az előadó 
Nádasdi Alajos főreáliskolai tanár, ki nem­
csak elméletileg alapos jártassággal bir, 
hanem, mint szenvedélyes kertész gyakor­
latilag is fontos útbaigazításokkal szolgál 
majd az érdeklődő hallgatóságnak, agy az 
előadás folyamán, mint bármikor máskor is. 
Főképpen, mint geológus ismeri a helyi 
viszonyokat s tudja azt, melyik faj való a 
homoktalajba, melyik érdemli meg legin­
kább a fáradtságot. Az előadás 66 vetített 
kép kíséretében folyik majd le. - Előadás 
után kiki szerezhet magának egy füzetet, 
amelyben mindenkor útmutatást talál a 
gyümölcs művelését illetőleg. A füzet ára 
10 fillér. Kezdete este 8 órakor, a bábáké- 
pezde előadótermében.

* Elboosájtás a honvédségtől. A hivatalos lap 
közli, hogy Both István debreceni 3. honvéd gyalog­
ezredben tartalékos hadnagy, mint rokkant és minden 
népfelkelői szolgálatra alkalmatlan, tiszti rendfokozatá­
nak megtartása nélkül, saját kérelmére elbocsájtatott 
a honvédség kötelékéből.

* A szabadiskolában ma, 31-én, 
szerdán tartja az ez iskolai évben utolsó 
előadást dr. Darkó Jenő akadémiai tanár 
„Athén építészeti emlékeiről“. Ez utón tudo­
mására hozzuk mindazoknak, akik a szabad­
iskola működése iránt érdeklődnek, hogy 
azon előadások, amelyek április hóra hir- 
dettettek, a jövő tanév első félévében fog­
nak megtartatni. Ezzel kapcsolatban elmu- 
laszthatatlan kötelességének tartja a Szabad- 
iskola vezetősége köszönetét nyilvánítani a 
tanulni vágyó n. é. közönségnek, mely elő­
adásainkat oly szép számmal látogatta ; a 
helyi sajtónak, mely iskolánknak mindig 
kész és lelkes támogatója volt; a nemes 
városnak, a pénzintézeteknek és az ipartes­
tületnek, melyeknek készséges pártfogása, 
áldozatkészsége lehetővé tette az iskola 
fennállását. További jóindulatú támogatást 
kér a szabadiskola vezetősége.

* Zárlat a* állatokra. Az ebes! pusz­
tán, Balogh János gazdálkodónak egy lova 
megveszett. Megállapították, hogy Tóth 
Mihálynak, a szomszédos tanyai gazdának 
kutyája harapta meg, mely veszett volt. A 
megveszett ló három más lovat és egy ök­
röt megmart A hatóság az ebes! állategész­
ségi körzetre elrendelte a zárlatot, mely 
keddtől fogva negyven napra terjed.

* Tanfolyamok berekesztése. A
Technológiai Iparmuzeum szakrajz-tanfolya- 
mainak ünnepélyes berekesztése April 3-án, 
szombaton este 8 órakor, az ipartestület 
dísztermében fog megtartatni, melyre a vá­
ros közigazgatási és ipari vezetőségei is 
meghivatnak. E berekesztéssel kapcsolato­
san a hallgatók rajzaiból egy kis kiállítást 
rendez a tanfolyam vezetősége, melyre a 
város nagy közönségének érdeklődését is 
felhívjuk. Ez a kiállítás szombat esti 8 
órától és vasárnap reggel 8 órától déli 12 
óráig lesz megtekinthető. E rajztanfolyamok 
eredménye igen jő volt és a kiválőlag 
szakszerű mülakatos és mértani rajzokon 
kívül a laikus közönségre is különös érde­
kességet fog magában rejteni a szobafestő 
tanfolyam rajz és festmény gyűjteménye, 
msly minden tekintetben a modern müizlős 
művészi magaslatán áll.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ösmerősök, pályatársak, valamint a 
n. é. közönség, kik felejthetetlen férjem te­
metésén megjelenve, fájdalmamat enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ezúton hálás kö- 
szönetemet. Ozv. Valády Lajosné.

* Uj asszonyok. (A feminizmus.) 
Rátb István, a tudományos Uránia darabok 
kiváló Írója nemrégiben irta meg a legér­
dekesebb s igy a legnagyobb népszerűségre 
szert tett, kellemesen szórakoztató Uránia 
darabját, az Uj asszonyok cimüt, mely vi­
déken először Debrecenben kerül színre — 
ma este fél 3 órai kezdettel. Az Uj asszo­
nyok cimü Uránia darab a feminizmussal 
foglalkozik behatóan, boncolgatva a legren- 
dezettebb társadalmi mozgalmat, annak leg­
apróbb részletéig. Három felvonásban, 120 
színes vetített és számos kitűnő mozgófóny- 
képben mutatja be Ráth István darabja a 
feminizmus történetét, • keletkezésétől a mai 
napig. A nők mozgalma bizony forradalmat 
jelent a társadalomban s a nők minden esz­
közt megragadnak, csakhogy céljukat, a fér­
fiakkal való teljes egyenjogosultságot min­
den áron s minél hamarabb elérhessék. Aki 
érdeklődik e mozgalmak iránt, az látogasson 
el ma este fél 8 órakor okvetlenül az Urá- 
nus színházba, megismerheti ott a nők tö­
rekvéseit, megtanulhatja a femiuizmus ösz- 
szes iránytszabó alaptörvényeit s e mellett 
a gyönyörűen színezett képek, a kitűnő 
mozgófériyicépek sorozata s maga a kiváló 
iró pompás darabja, igaz élvezetben, kelle­
mes szórakozásban fogják részeltetni. — 
Holnap kitűnő újdonságokból rendes 1 és 
fél órás előadások. Kezdetük este 7 és fél 
9 órakor.

* Jó magyaros házi kosztot Lengyel 
Miklós „Vasut“-hoz cimü vendéglőjében 
(Petőfi tér) kaphatunk. Abonomakat is el­
fogad. Sör állandóan, frissen csapolva. Ki­
tűnő kerti és hegyi borok.

* Remek választók jó mosó zeflrek- 
böl (férfi ingre és nói blúzokra), kartonok­
ból, batisztokból. Gyönyörű szövet, csipke, 
tüll függönyök és storok. Ágy és asz­
talterítők. Kókusz-lábtörlők. Divatos ha­
risnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, 
fürdő-köpönyegek, fürdő-lepedők és 
egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi női 
és gyermek kész fehérneműnk. Meny­
asszonyi kelengyék. Kardos Lászlónál, 
Debrecen, Kossuth u. 9. Alapittatott 1831. 
Telefon 113.

* Eternit pala a legjobb, kipróbált 
tetőfedő anyag. Kizárólagos elárusítók Deb­
recen és vidékére Kubinyi Lajos és Társa, 
Eternit tetőfedő vállalata, építési anyagok 
raktára, Sas utca 3.

* A Szanin nagyhírű szerzőjétől most 
jelent meg a második szenzációs mü, a 
„Milliók“ címen. Ara 2 K 40 f Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében, telefon 612.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezés! vállalatát. Tele­
fon 468.

* Olajfestékek, festő vásznak, ecsetek 
a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz 
Arthur papir-nagykereskedésében.

300 darab szebbnél-szebb selyem és 
csipke blouse érkezett a főposta mellett 
nyílt női divatáruházba, melyek már 5 fo­
rinttól kezdve kaphatók, ü. v. Rózsa Lajos.

* Elegáns női és leány sapkák nagy
választékban, Lengyel Samu kalap és úri 
divat üzletében, a Dréher mellett.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Uj szabadalom. Poloska-, ruszli- és 
svábbogár-irtás felelősség mellett. Kiss Gyula 
és társa Ispotály utca 13. 6». Levélbeni 
megkeresésre megjelenek.

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán összeférhetlensége.

Budapest, máre. 30. Az csszeférhetlen- 
ségi bizottság ma délután tárgyalta Kovács 
János bádogosnak Széli Kálmán volt mi­
niszterelnök ellen beadott összeférhetlenségi 
bejelentését, hogy a jelzálog banknál viselt 
kormányzói állása a képviselőséggel össze­
férhetetlen. Széli Kálmán személyesen vé­
dekezett, mig a följelentő, a ki ügyvéddel 
jelent meg a tárgyaláson, közjegyzői okira­
tokat mutatott. A bizottság még nem dön­
tött, hanem elhalasztotta tárgyalásait.

üj pártalakulások előtt.
Budapest, március 30. Két, fon­

tos nyilatkozat hangzott el ma, 
amelyekből joggal lehet következ­
tetni azt, hogy az uj politikai párt­
alakulás küszöbön van. Andrássy 
Gyula grdf azt mondta, bogy április 
26-án más lesz a politikai helyzet, 
mert addig gyökereset változnak a 
politikai viszonyok is; ő maga is 
más pártviszonyok közt lesz ak­
korra. A bankkérdés küszöbön 
álló megoldása meg fogja bon­
tani a 48-as pártot, amelynek 
egyik része uj ellenzékké fog ala­
kulni és a nemzeti eszméket köze­
lebb viszi a megvalósuláshoz. Nyi­
latkozott a VI. kerül, függetlenségi 
párt vacsoráján Justh Gyula Ház­
elnök is, aki ismételten kijelentette, 
hogy az önálló bankról nem mond 
le semmi szín alatt, inkább ellen­
zékbe megy. Ez esetre az uj ellen­
zék vezére Justh Gyula lesz.

Az oláh pap védekezése.
Nagyvárad, március 30. Uapiteanu 

János mareiházai gör. kel. oláh pap nyilvá­
nos népgyülósen izgatott az állami iskolák 
ellen. Mikor a hatóság kérdőre vonta, azzal 
védekezett, hogy ő az aradi szent szinódus- 
tól kapta utasításait. A miniszter e vallo­
más alapján kérdőre vonta a szent szinó- 
dust, amely azzal védekezett, hogy nem 
ismerte a törvényt. A miniszter rosszalásra 
Ítélte a szinódust, a főszolgabíró pedig a 
papot 2 napi elzárásra, mig a uépgyülést 
engedélyező bírót felfüggesztette.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A lefoglalt ingóságok. Zsug.i

Imre és Gyulai tiándor hajdúnánási iakosou 
ingóságait hivatalosan lefoglalták és ők 
ennek dacára egy részét eladták, úgy, hogy 
mire árverésre került a dolog, a lefoglalt 
ingóságoknak csak kis része volt meg. A 
debreceni kir. törvényszék ezért Zsugát és 
Gyulait jogerősen három-három napi fogház- 
büntetésre ítélte.

V_____ __ _______  ■ ' —ää# Kész női ruha rőf- és divat áruházában az áruk
1 ArfiDCZV J OZSGI mélyen leszállított árakban árusittatnak 
Kossuth «ümb,™(Simoüíy-hdz) el üzlet átalakítás végett. Ugyanott tanuló falvétetik.
A t. hölgyközönség becses 
ügyeimét van szerencsém 
jolhivni arra, hogy az
idei tavaszi és nyári

kalap különlegességeimet
IDŐST

szereztem be, miáltal a legkénye­
sebb igényeket is képes vagyok 
kielégíteni. Kiváló tisztelettel
JUNGRE1SZ BHIARB notésFa.



... § Tolvaj cseléd. Hegyest Anna cse­
léd február 2-án gazdájától, Sándor Ferenc­
iétől tiz korona értékű fehérneműt lopott. 
A kir. törvényszék tegnap tizenhárom napi 
fogházbüntetésre ítélte a tolvaj cselédet.

§ A «hajdúnánási apagyilkos.
Lapunk szombati számában meg­
írtuk, hogy Hajdúnánáson Vetési 
Gábor asztalos agyonütötte édes 
atyját, Vetési Mihályt, az apagyil­
kost, ki beismeri tettét s csupán 
akkori ittasságával védekezik, a 
csendőrség elfogta és ma délelőtt 
be fogják kisérni a debreceni kir 
ügyészség fogházába.

§ Váltőhamiaitó falusi kereskedő. 
Fohn Gyula monostorpályii vegyes keres­
kedő az elmúlt éy augusztus havában na­
gyon meg volt szorulva pénz dolgában és 
hogy segítsen magán, váltót hamisított. 
Lgy, százöt koronáról kiállított váltóra rá­
írta édes atyja, Fohn Zsigmond és Kontor ' 
Imre nevét s aztán a váltót leszámitoltatta. > 
a váltóhamisítás csak akkor derült ki mi- I 
dón a lejárat ideje elérkezett és Fohn Zsig­
mond, Kontor Imre konstatálták, hogy ne- I 
vüket hamisan Írták a váltóra. Fohn Gyula i 
megneszelte a veszélyt és hirtelen megszö­
kött a községből. Bajuszát, szakállát lebo- I 
rotváltatta és Püspökladányban húzódott 1 
meg. A püspökladányi csendőrség a körö­
zött személyleirás alapján felismerte a váltó- 
hamisitó kereskedőt és bekísérte a debre­
ceni kir. ügyészségre. A törvényszék teg­
nap foglalkozott ügyével és sok enyhítő 
körülmény figyelembe vételével csak hat í 
havi börtönbüntetésre ítélte Fohn Gvulát 
Az ítélet jogerős.
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egy fiskális halászta el. A dolog úgy tör­
tént, hogy Dalnoki L. asztalost hamarabb beír­
ták az adósok, mint a halhatatlanok könyvébe 
Mikor megtudták, hogy az ezer koronát 
megnyerte, egyik budapesti ügyvédi irodából 
csilingelt lefele a telefon, kérdezvén, nem 
lehetne-e a pályád íjat lefoglalni. A negy­
venötödik pályázó azonban — megkésett 
mert az ezresbankó már Dalnoki zsebé­
ben volt.

hírek.
Hajó vas nélkül. A vashingtoni Car­

negie intézet, amely most fűldmágnességi 
kutatásokkal foglalkozik, kutatási célokra 
olyan hajót építtetett, amelynek készítésénél 
lehetőleg kerültek minden vasszerkezetet. Az 
egész hajó fából és bronzból készült, csupán 
a kazán és a kürtő készült vasból, különben 
pedig az egész gép szinte bronzból van. 
Minthogy a hajó 568 tonna vizet szőrit ki 
helyéből, szakemberek állításé szerint ez a 
kis vastömeg alig gyakorol befolyást a há­
jön levő mágnes műszerekre.

Nagy tűz egy kikötőben. Ha­
vannából jelenti egy táviratunk : 
Az itteni kikötőben nagy tűz pusz­
tított, amelynek következtében több 
hajó és jármű megrongálódott, a 
„Helgoland“ nevű német gőzösben 
is nagy kár történt. A legénység 
három embere a vizbefult.

A fiumei kereskedők. Fiúméból je­
lentik: A fiumei gabonakereskedők elhatá­
rozták, hogy a gabonát május 1-étől, a 
zsákkal a bruttosulyt nettosulynak számítva, 
adnak el. Az egyezséget három évre kö­
tötték felmondás nélkül, automatikus meg- 
hrsszabbitással.

Az asztalos drámairó ezrese, Sze­
gedről jelentik: Most sült ki csak igazán, 
hogy a Dugonics Társaság ezer koronás 
színmű dijára nem negyvennégyen, a hány 
színmüvet benyújtottak, de negyvenötön 
pályáztak. S kevésbe múlt, hogy az ezer 
koronát majdnem a negyvenötödik pályázó,

!1909!
Tavaszi újdonság.

Rózsa c *
leiaptó Mi fill és Kalap Áruház
Min Kistemplombazár
Divatos tavaszi Paíeío 12 fc feljebb!

" "Miau 10 „ „
i> n Alj 5 ß
* v, Kimona 12 „
»• Leány gallér 5 *
n Női kalap 5 „

i7á0«!ÍL iÄ0k’ Pon&yoláfa, blousok 
leányka ruhák, sapkák, bébék rendkí­

vüli olcsó árak mellett.
Saját műhelyünkben mértékvállalat!

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá-
nak Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Aki egy igen egészséges 
úri házat akar venni, olyat, 
amelyre az orvosi szak- 

vélemény kimondotta 
hogy Debrecennek leg- 

______ __ egészségesebb lakháza
annak a legnyugodtabb lelkiösmerettel ajánl­
hatjuk a Magoss utca 23. számú házat. 
Eze" s,^éP Hagy telek magában foglal két 
reit di uri iáosztáiyt, a lakásokban cse- 
repkályhak es gázvilágitás.
.... ,A.Z .utc.a* J?kás ál1 "égy szoba és mel­
lékhelyiségekből, van hozzá világos és sö- 
tét pince. Az udvari lakás áll három szoba 
előszoba, konyha, kamara és pince.

Gyönyörű nagy modern szobák, nem 
a mai építkezésű lyukak, hanem valóságos 
termek, nagy szárnyajtókkal ellátva. Gyö­
nyörű szép befásitott udvar, lermőszőllő 
az udvarban filegória és felséges vizű kút!

E házra vonatkozólag jelentette ki 
;gyik tekintélyes főorvos, hogy Debrecen 
legegészségesebb fekvésű, lakásu és udvaru 
háza, a vize pedig a legkitűnőbb gyógy­
vízzel vetekedik. SJ

Király Imre
épület és mülakatos műhelye

Darabos utca 27. SZi

1909. március 31

, Elvállal minden e szakmába
vago munkák készítését és javí­
tását szakszerűen és a legolcsóbb 
árak mellett.

Takarék tűzhelyeket készít 
bármely nagyságban és kivitelben 
a legjobb beosztás szerint.

Tanulók fkivétetnek.

A tavasz divatjai
Rit-S sé“ál(a: Ottoman, Kazs- 
mlr, Coftolin,a ngol női ruha kötnék: Homos-1 
pun Cower Coat és Cheviot diagonok, di-I vat színekben, sima omlós kelmék, prin-S 

G8SSZ0 ruhákra raktárra érkeztek P ®
francia Voll deleinek.

Ruhavasznak, mosó levantinek 
és batisztok

legolcsóbb szabott árban.
kaphatók

CZABÓ LAJOS FIAI
U CÉGNÉL,

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alaplttatott l ,41. évben, eeea@B

KÖZPONTI BROGUERIA
Telefon 292, DEBRECEN Telefon 292. 

® Piao-ntoa, városház épület. @

Ajánl a legkényesebb Igényeknek Is megfeleli 
P6T else minőségű “fiasja

Eredeti angol
rumokat.

Kitűnő zamatu
kávékat.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi r
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZ u KORKÁKA T.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
C06NAC0KAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

f

gnj a*, lali'

napernyők
nagy választékban legolcsóbban

1101 (livi'i áruházában Debrecen, Koseuth-u. 1.
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ELADÓ FÖLD.
18 kát. hold 600 négyszögöl
ujosztásu föld,

a várostól fél órányira, a nagy- 
létai országút mentén, benne 1 
hold termő szellő, gazdasági épü­
lettel, kedvező feltételek mellett 
eladó, estleg bérbeadandó. Parce­
llázásra is alkalmas.

Értekezhetni Dr. SPITZ UFÓT ügyvéd Iro­
dájában, Piac utca 49. I. emelet.

Gyümölcsfák.
Kiváló szép dús gyökérzettel 2—3 éves 

koronával, minden talajban biztosan megered­
nek. Almafák 16 legjobb faj. Körtefák 12 
legjobb faj. Szilvafák boszniai bercencei 
Cseresznyefák, Meggyfák, Birsalma ma- 
gastörzsü, 1 drb. 1.60—2 koronáig. Kajszin- 
barackfák, őszibarack fák, Magas törzsit 
pöszméte. I. rendit, kiválóan erősek, da­
rabja, 1.20 fillér, 10 darab 11 kor. 100 drb. 
100 kor. II. rendit gyengéb, de egészséges 
szép koronával darabja K 1. —10 drb. 9. 
100 drb. 80 korona. Rózsák 2 éves neme­
sítés, edzett erős koronávat 10 drb. 18 ko­
rona. Kontsek Géza kereskenelmi kerté-' 
szelében, minták megtekinthetők a Kossuth- 
utcai üzletben.

Szakképzett Irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Wárk tai)ár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete ápr. 3.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 
42- az. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

O SS. M Z O Ki.

Arc-massage fölösleges!

0RIZ0L
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
értetlen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.
Teljesen kisimítja a ránczokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főruktár Mégytirország részére:

Budapest: Tőrök gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszertára.
O R I Z O Ii.

SZŐNYEGEK,
^#juíta, spárga, hollandi, klddarmünster, ta- 

peszíry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegei 
díván térítők, bútor szövetek és creppefc 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

‘zabó Lajos Fiai
divat- vászon és s;fli;e:rak!ára

Debrecen, Rózsa utca I.
■ Alaplttatott 1841, évben.

SZ.

FAZEKÜS IMRE $
villamos-világítás és erőát­
viteli vállalata a legnagyobb 
szakértelemmel készít mindennemű

villamoHigifös 6$ moíortattekeí ,
ujúoaoág kirakat világításra üaiém- ^
pák helyett 150% aram meg- ff 
takarítás semminemű keze- ^ 
lésn Reklám fényvetők ivfém- A 
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy ÍS, 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki- HP 
vitel, gyári ár, automobilok uj és hasz- 
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig. ^|i 

Iroda és műszerészet! műhely Debrecen.
Placz-ntoza 77, szám. — Telefen 567. szám. á£o

Elegáns fagon.
Heti gyártás 

15000 pár

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelvemknek

köszönhetjük.

LÁSZLÓ ZS16M0SD
ÁLLATORVOSI

BEÜDEJÍ.Ő-IR0DÁJA

I nagy és kis állattá részére Csapó-«, 30.
Telefon 558

Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szőllő eladó.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
Értekezhetni lehet Kandia-utca 9. szám,

Van szerencsém a n. é. hölgy­
közönség becses tudomására adni, 
hogy Debrecenben,
Darabos-u. 28* szám
alatt a mai kor igényeinek tel­
jesen megfelelő angol ős francia

Női ruha készítő 
divattermet

nyitottam. Ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett.
A nagyérdemű közönség be­

cses pártfogását kérve
vagyok mély tisztelettel

Várady Józse*
női-szabó.

CZIPOSRUINKRT

Legnagyobb választék j

-
1200 munkás 
és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári Védjegy és a Szabót, 
alacsony és versenyképes árak nyellett adjúk el.

[oni ipái*.
Férfi ongos cipő erős bőrből..................... Kor, 6.60
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből............. 9.-
Férfl fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból ked­

velt sétány olpő...............................................„ 12.—
Fórfl fűzős cipő, legfinomabb Chevraenxból 

igen könnyű Goodyaer varrott . . . . „ 12.50 
Férfl ongos tiszti olpő legfinomabb sima 

Cevrobol ................................................................13,—
Férfi gombos olpő, la. Ohevreanxból na­

gyon elegáns Goodyear varrott . . . . „ 14.— 
Férfi hegymászó olpő, legjobb Box-Oalfból 

Amerloan-Style ...................................................16.-

Klvonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Welt“
árakban

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége,

.TSKomlí

Legnagyobb választék fél-, házi- ás gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

"'ÉEtesí

ipái».
Nöl fűzős cipő erős bőrből .....................kór. : -
Női gombos clpóBox-bőrből.........................„ 8 ;0
Női fűzői olpő fekete 3ox-bórből Igen

szolid kidolgozású........................................... 8.—
Női fözős olpő, la. Box-Caltból, nagyon

elegáns Goodyear varrott..................... .... „ 11.50
Női gombos olpő legfinomabb Chevrean xból 

Goodyear varrott elegáns fáson . . . . , 12.50 
Női fűzős Chevrau cipő igen szolid kidol­

gozásban  ...................................8.50
Női fűzős cipő legfinomabb ckevreanxból Go­

odyear varrott elegáns fagoa.................„ 12,—

Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyermekcipőké 
Kizárólag magyar gyártmány.

»TURUL66 cipőgyár részv, társ, debreceni fó'r#^ Piao-utca 4b,

V-r’

7
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yípróhirSetések.
AJÁNLAT.

PLISSéiROZáST legújabb divat szerint szépen
fzorsan készít Gerzsánnó Arany János utca 

5. szám " 362
EZERJÓ, kövidinka, erdei, rizling és csemege 

szőllővessző őszi szedés, kapható Simonffy 
utca 21. 295

BÚTOROZOTT szoba csinos kiadó, Szent-Anna 
utca 58. 232

KOHN HERMANN Hatvan ntca 17. Részletáru - 
bázában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

KEVéS pénzért sokat lehet vásárolni a Klein 
Testvérek rőfös üzletében Csapó utca 17. sz. 
óriási raktár. 55

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, lesz.állittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 926 

Jó ÉS OLCSÓ nyaraló és üdülőhely : ■ Lőcse 
szab. kir. városa, Szepesmármegye székhelyej 
573 méter magasan a tenger színe fölött, a 
városban és a város körül szép sétányok, 
1—2 kilométernyire fenyőerdőkkel környezve, 
teljesen portalan, ózonos levegővel; kitűnő 
jó forrásvíz-vezetékkel, villamos villágitással, 
kövezett és csatornás utcákkal és terekkel; 
jó és olcsó élelmezéssel, könnyű közlekedés­
sel, kellemes szórakzotató és kiránduló szom­
szédhelyekkel. Az odautazás és ott elszállá­
solás körülményeiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgál a város rendőrkapitánya. 

______________________________________ 26
FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető

készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 384

FESTéKES hordók körülbelül kétszáz litere­
sek, olcsón eladók Arany János utca 47.

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 1083

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. 1082

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávéFélegy- 
bázynál kapható villany üzemü kávé pörkölde 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 36

SAS-UTCA 3. szám alatt az emeleten egy bu- 
rozott szoba kiadó. 388

ÉGY elegánsan bútorozott szoba kiadó Pic-u
- 79. sfcám. 375
FELSŐ ruha varrónő úri házakhoz ajánlkozik 

Honvéd utca 9. 376
HÜSVéTI Karlsbadi porcellán edények, üveg­

áruk legolcsóbban Piac utca 56. 382

Próba mosás ™?seX>-
sógéppel április 1-én, csütörtök délelőtt 
8—12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívom. Egy kijátszott ébenfa 
fuvola eladó.
I!., Eötvös-u 6,

EGY fiatal fiiszerkereskedő segéd felvétetik

VEREB LAJOS.

A debreceni kölcsönös segélyző egy­
let a hajduhadházi 4298 betétszám alatt 
fekvő (volt Geiger Vilmos féle) 14 hold 
Bocskai kerti szellő egészben vagy 800 
négyszögöles parcellákban is áruba bocsátja.

Az árak és fizetési föltételekről az in­
tézet igazgatója ad felvilágosítást.

KERESLET.
EGY kisasszony felvétetik Bu!or üzletben Piac 

utca 71 szám 354
KERESTETIK Debrecenhez közel tanyára egy 

nagyobb uradalomhoz egy komolynő, kTa 
háztartás minden ágába jártas és a házi asz- 
szonynak segítségére lenne. Főzni jól tudjon. 
Cím a kiadóba. 290

ELSŐRENDŰ fűszer és csemegeüzletbon tatíuló 
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 171

EGY jó családból való leány szerény igénnyel 
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

1089
UJ NŐI divatterem Piac és Csapó utca sarkon 

hol női kislány kalapok olcsón kaphatók 
Czöbán Mariskánál. Tanuló leány felvétetik.

377
RÓZSA, vető és takarmány burgonya kapható

minden mennyiségben, Debrecenbe szállítva. 
Lefkovits Jakabnál H.-Sámson. 372

ÉGY jó vasaló segéd és egy vasaló nő azon­
nal felvétetik. Sóllyei József Hatvan-u. 15. 374

PERhEK'l angol és francia munkás női szalonba 
alkalmazást keres április elsejei belépésre. 
Cim a kiadóban. 373"

EGY iodrasz segéd állandó vagy kisegítő azon­
nal felvétetik Mester utca 50. 373

EGY ügyes fodrász segéd havi 24 kor. teljes 
ellátással felvétetik Nyugoti utca 14. 383

íüszerkereskedő segéd fölvétetik Király István 
füszerüzletében. 335

HáZMESTERNEK gyermektelen házaspár azon­
nal felvétetik Vígkedvű utcza 14 szám 347

EL Ä PÁS.
TARBAY féle órás bolt a főtéren eladó érte­

kezni Hunyady utcza 21 szám 369
1AVASZI kosztűm és batiszt ruha, mindkettő 

fekete, keveset használt eladó Hatvan utca 
27. szám, udvari lakásban. 363

EGY oszlopos ajtós garzon sifon, egy ágy, 
egy pipa asztal és egy mahagóni salon gar­
nitúra finom smirna szőnyeggel eladó Hol? 
Közli a kiadóhivatal. 313

VéNKETBEN 3 szobás nyaraló szőllő és gyü­
mölcsössel olcsón eladó esetleg kiadó. Érte­
kezhetni Rákócy utca 7. 292

GYÖKERES szőlővessző, fehér és piros, Chas- 
selas, Kövidinka, Ezerjó, Erdei egy éves, szé­
pen fejlődött eladó Geréby Pálnál Deák Fe­
renc utca 13. 259

KAUZ Lajos szőllőtelepéről szép faj tiszta szőlő 
vessző^eladó, értekezhetni lehet Arany János 
utca 45. szám. j20

TOMPA MIHÁLY UTCA 10-dik szám
két uj ház a bábakópezde mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó. 1050

üasznAKI bútorokat vészén, használt búto­
rokat elad Tibayné Kossuth utca 4L 350

ELADD tölgy, lábfáknak való Garai-u. 23. 371
HÄRCI kanank remek énekesek, 10 nőstények

4 koronájával eladók Csapó utca 38. 381
VENDeGLŐ jó forgalmú nagyon olcsóért eladó 

Bocskai tér 8. 379
CSUNKA-U. 14. számá ház haláleset miatt ked­

vező feltételekkel eladó. Értekezni Nyíl utca 
16. szám alatt. 333

EGY hordó savanyu káposzta eladó. Rakovszki 
utca 21. 337

olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, 'ÜSS®

Ha jő kávét akar inni. 
Mi valóban élvedet; 
Kávé Király kávéjából 
Ilyet mindig készíthet.
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Kávé Király ÜegeiiíelíMér
iVillamos világítást

telefonok, villamos csengők berende­
zését, javítását évi jókarban tartását, 
úgy helyben mint vidéken, legjobb 

anyaggal, legolcsóbban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elecktrotechnikai* gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossnth-utca 1. szám. — Telefon 168, 
Csillárok, Ivlámpák, villamos motorok, szel- 
lőztetők, dinamók állandó nagy választékban.

Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 
Wolframm és Osmium égőket.

Bonogán és Somdssy
r Debrecen, kistempiombazár. "3

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
di vatkelmékb en—Voile 
delaine selyem szövetek 

ruha vásznakban

Máthéi János sgg?
Debrecen, Péterfia utca 19. szám.

Légszesz, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szi­
vattyú, a legmodernebb fiirdőberendezési, gőzfűtési, köz 
ponti vízmelegítő készülékek, eró's horgpny lemezből, saját 
készítésű többféle faeonnl főrdőkádak és kőagyag csövek 
raktáron; épület bádogos munkák jótállás mellett és min- 
den e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan j 
és jutányosán eszközöltetnek.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos: íMn Gyula.
lefssrMutí


